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ЕФЕКТИВНІСТЬ ПІДГОТОВКИ СПОРТСМЕНІВ НА ОСНОВІ 

ПІДВИЩЕННЯ РІВНЯ ОРГАНІЗАЦІЙНО-УПРАВЛІНСЬКОЇ 

КОМПЕТЕНТНОСТІ ТРЕНЕРІВ 

 

Романенко Владислав 

Науковий керівник І.І. Маріонда 

 

Вступ. Відомо, що унікальність компетентностей фахівця в галузі 

спорту порівняно з іншими педагогічними професіями полягає у специфічній 

широті його професійно важливих якостей та різнобічного професіоналізму 

[1], тож неправомірно вбачати в тренерах «вузьких» спеціалістів, обов’язки 

котрих обмежуються лише плануваням та проведенням навчально -

тренувальних занять, а це зовсім не так. 

На думку авторів Е.М. Сивохопа, І.І. Маріонди [2, 3], ефективність 

підготовки майбутніх фахівців фізичної культури і спорту неможлива без 

удосконалення ефективності навчального процесу. Провідне місце у такому 

процесі відведено фізкультурній освіті, спрямованій на формування базових 

професійних компетентностей до майбутньої професійної діяльності. 

Мета дослідження. Теоретично розробити й обrрунтувати систему 

підвищення організаційно-управлінської підготовленості тренерів як 

важливого фактора вдосконалення підготовки спортсменів. 

Матеріали і методи. Дослідження проводилося на базі факультету 

здоров’я та фізичного виховання ДВНЗ «УжНУ». У дослідженні брали участь 

38 студентів 4-го курсу спеціальності «Фізична культура і спорт». У ролі 

експертів із метою оцінки підготовлених методичних рекомендацій щодо 

вдосконалення організаційно-управлінської підготовки майбутніх тренерів як 

умови вдосконалення підготовки спортсменів, залучалися викладачі цього 

вузу. В процесі дослідження використовувалися такі методи: аналіз науково-

методичної літератури; опитування у формі анкетування; метод експертних 

оцінок; педагогічне проектування; методи математичної статистики. 

Результати. На питання, чи потребує оновлення зміст підготовки 

студентів за фахом «Фізична культура і спорт» усієї системи знань, 

необхідних сучасному тренерові, більшість опитаних (75 %) відповіла 

позитивно, і тільки 25% не мали власної думки щодо цього питання. 

Під час аналізу відповідей на питання щодо викладання студентам 

спеціальності «Фізична культура і спорт» предметів із використанням 

інноваційних педагогічних технологій 95% дали позитивну відповідь щодо 

необхідності їх застосування, 2,5% не змогли дати відповіді на поставлене 
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запитання, а ще 2,5% вважали, що інноваційні методи навчання не дадуть 

студентам ніякої користі. 

На питання наскільки важливим є засвоєння методу управління 

проектами майбутніми тренерами зі спорту, 50% опитаних оцінили його 

максимально високими 5-ма балами, що свідчить про важливість включення 

цих тем до змісту занять зі студентами вузів із метою освоєння цього методу 

управління; ще 35% оцінили важливість використання управління проектами  

4-ма балами і 15% - 3-ма балами (середньоарифметичний бал -  4,35). 

Не менш значущими в підготовці студентів зі спеціальності «Фізична 

культура і спорт» експерти вважали вивчення названих дисциплін за 

вибором: 45% оцінили значущість навчальних предметів 5-ма балами за 

п’ятибальною шкалою; 35% - 4-ма і 20% - 3-ма балами відповідно 

(середньоарифметичний бал - 4,25). 

Значна частина респондентів (45,28%) вважає, що обсяг професійних 

зусиль тренера-викладача, який присвячується питанням функціонування, 

тобто відтворення засвоєних ним форм і методів професійної діяльності, 

повинен складати приблизно 20-40%. Дещо менша частина (41,51%) вважає, 

що цей обсяг зусиль повинен складати 41-61% а то й ще менше (13,21%), що 

він повинен перебувати в межах 61-80% від загального часового бюджету 

тренера. 

Важливо відмітити, що професіоналізм майбутнього тренера в плані 

менеджерських умінь був оцінений дуже високо: їх виділили як основні для 

тренера якості 29,8% опитаних, у той час як уміння тренера планувати та 

проводити навчально-тренувальне заняття - 34,9 опитаних. 

Висновки. 

1. Запровадження експериментальної методики дало можливість 

студентам експериментальної групи сформувати більш значущі уявлення про 

ступінь важливості для майбутніх тренерів індивідуально-психологічних 

характеристик, які потрібні успішному тренерові. Так із 11 оцінюваних 

показників комунікативність у студентів контрольної групи є наближеною до 

аналогічного рівня експериментальної групи.  

2. Проведені дослідження дали можливість розробити практичні 

рекомендації щодо поліпшення організаційно-управлінської підготовленості 

тренерів, а це передбачає формування знань у диференційованому 

використанні компетенцій під час роботи зі спортсменами різних вікових 

груп. 

Література. 
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